编辑 葛浩 | 美编 王良杰 | 校对 李希斌

## 生死救援!

## 徐州蟠桃山景区的一幕被全网点赞

本报讯(记者 朱二俊 闫实) 这几天,全网都在为一位"白衣天 使"占赞。

11月2日,徐州蟠桃山景区 内,一名宝宝突发窒息,生命垂 危。危急时刻,一位"白衣天使" 挺身而出,从死神手里"抢"回了 孩子。

当天中午,在徐州经开区蟠桃山景区内,连云港市第二人民医院老年科的护士高云仙正与朋友排队吃午饭,突然听到周围有求救声,大声呼唤寻找医护人员,一名1岁多的孩子吃饼干时气管被卡,家长采取海姆立克急救措施后,孩子仍昏迷不醒。

高云仙没有丝毫犹豫,立刻冲了过去,她先是再次尝试海姆立克急救法,但是孩子很快身体瘫软、面色青紫,甚至无自主呼吸,情况十分危急。

凭借着专业的医护知识和经验,高云仙立刻实施心脏复苏按压、开放气道、人工呼吸……每一个动作都果断、标准。高云仙全神贯注、争分夺秒,紧盯宝宝的反应,在完成大概3个循环的



心肺复苏后,孩子终于恢复了呼吸和意识。

听到孩子的哭声,周围人悬着的心瞬间落下,高云仙也长舒 一口气。

事后回忆起当时的场景,高 云仙朴实地说:"每一个医护人员 遇到这种情况,都会第一时间冲 上去救人的。小孩恢复哭声之后, 我觉得自己学到的东西终于派上 了用场。"

为了向这份挺身而出的医者 仁心致敬,徐州经开区蟠桃山景 区第一时间联系了高云仙,为她 送上"感恩大礼包"。

礼包内包含蟠桃山景区文创:经纬文旅指南、心想事成系列香包、桃子莲花扇、福禄呈祥礼盒等,还搭配了五福挂件、蟠桃山钱袋子等,每一份礼物都承载着徐州人对"平民英雄"的敬意。

同时,徐州经开区产业集团旗下城际酒店(金龙湖店)也特意送上感谢礼物。高云仙护士及家人若前往徐州经开区游玩,将享受为期一年的福利权益,其间可免费人住该酒店商务客房。

徐州经开区蟠桃文旅旅游发展有限公司副经理魏莉表示:"高护士在危急时刻没有迟疑,用专业和勇气守住了生命,这正是我们想传递的'向善'力量。我们希望通过这些小小的心意,让更多人看到善举的价值,也向所有默默守护生命的医护人员道一声感谢。"

危急时刻的跪地施救,是"白衣天使"刻在骨子里的责任与担当,他们用专业与勇气在生死之间筑起防线。

为高护士点赞,徐州欢迎你 再来游玩!



## 三项赛事激活干年文脉活力

2025 "彭城新韵·印象七里" 主题系列活动启动

## 本报记者 王思恒

为广泛汇聚社会智慧与公众力量,进一步提升彭城七里的知名度与影响力,营造全社会共同关注并参与文化遗产保护与城市发展的良好氛围,近日,徐州市文化广电和旅游局推出2025"彭城新韵·印象七里"主题系列活动。

彭城七里纵贯徐州老城区南北,南接云龙山、北连故黄河,全长3.5公里,串联起"彭城之源、土城汉风、户部繁华、回龙巷陌、大同风情、鼓楼时尚、黄楼胜迹"七大文脉片区,汇集众多珍贵历史遗迹、特色文化街区。

本次系列活动以"多元参与、深度 传播"为理念,涵盖摄影作品大赛、讲解 员大赛、微短剧微视频大赛三大核心赛 事,通过搭建文化展示与交流平台,诚 邀各界人士共赴文化之约,让更多人走近、解读并传播彭城七里。

其中,2025"彭城新韵·印象七里"摄 影作品大赛面向全球征稿,职业摄影师、 摄影爱好者及市民游客均可免费参与。

赛事聚焦五大核心类别,精准捕捉彭城七里的多维之美:"历史文脉·古韵七里"捕捉文物古迹、传统建筑与非遗场景的岁月沉淀;"城市蝶变·焕新七里"展现现代地标、商业活力与城市建设新成就;"山水画卷·生态七里"呈现云龙山水、公园绿地的自然之美;"人间烟火·烟火七里"记录民俗活动、市井生活与百姓笑容的生动瞬间;"创意视角·意境七里"则鼓励通过无人机航拍、新旧对比构图等特殊技法,打造别具一格的视觉表达。获奖作品将编入《彭城新韵·印象七里》摄影作品集,优先用于城

市宣传片及文旅推广材料,并举办线上线下专题展览。

除镜头定格之外,语言的传递同样能让文化魅力直抵人心。同期启动的2025"彭城新韵·印象七里"讲解员大赛,以提升文旅服务品质为核心,面向各县(市、区)选拔优秀讲解人才。获奖选手将成为彭城七里文化传播的骨干力量,以专业讲解为游客解锁千年文脉的深层魅力,助力提升景区游客满意度与城市文旅服务能级。

在影像与语言之外,微短剧与微视频为文化传播注入更多创意与活力。同步推出的"彭城新韵·印象七里"微短剧微视频大赛,以"用镜头讲述彭城七里的故事"为主题,积极探索"微短剧+文旅+产业"融合发展的新模式。

参赛作品可涵盖古街巷传说、老字

号技艺、非遗小吃制作、市民生活纪实、 青年创客故事、四时景致美学等多元内容。优秀作品将通过主流媒体、网络平 台及线下渠道持续展播,让彭城七里的 故事传得更广、更远,打造具有全国影响力的城市文化名片。

目前,三项赛事均已开放报名。参赛细则可咨询对应联系人(摄影大赛:刘照富 18905209929;讲解员大赛:王思恒 15380155376;微短剧微视频大赛:王荣琦 15852266606),或关注徐州市文化广电和旅游局官方发布的最新信息。

市文广旅局相关负责人表示,希望 社会各界人士怀揣对文化的热爱与对 城市的深情,用镜头定格美好、用语言 传递温度、用故事诠释内涵,共同为彭 城七里的文化传承与文旅发展注入源 源不断的新动能。